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Broadband Forum Liaison To: 
SA2: Erik Guttman, erik.guttman@partner.samsung.com 

From:
Christophe Alter
Broadband Forum Technical Committee Chair 
(christophe.alter@orange.com) 
Liaison Communicated By:  
Jaume Rius I Riu,  jaume.rius.i.riu@ericsson.com
Konstantin Livanos, konstantin.livanos@alcatel-lucent.com
Date: 2013/4/26
Subject:  LS on Verification of assumptions for supporting Fixed Access as Trusted Network in interworking scenario (S2-130680 sections 5 & 6) 
Broadband Forum (BBF) has completed the analysis of the assumptions stated in 3GPP S2-130680 (bbf2013.083.00). In addition to previous BBF LS (bbf2013.272.06), BBF provides further feedback on 3GPP S2-130680 sections 5 (“Assumptions on Alternative 3 –Solution based on S9a for both GTP and PMIP S2a variant”) and 6 (“Questions on Location information”) for 3GPP consideration:

5
 Assumptions on Alternative 3 –Solution based on S9a for both GTP and PMIP S2a variant

The main characteristic of this alternative is the transport of QoS rules for the EPC routed traffic and for NSWO via the S9a reference point.

BBF Response:  3GPP scoped out this solution from 3GPP Rel-12. So BBF is not going to provide S9a support for S2a interworking in WT-291. 

6
 Questions on Location information

In order to ensure proper Policy control and charging data collection at the PDN GW (for user charging/statistics purpose), when EPC services are accessed over a TWAN, if the location information is sent, the following information shall be transferred to the PGW from the TWAG  over the s2a reference point
· the SSID used by the UE to reach the EPC 

· the BSSID (MAC address of the AP) where the UE is authenticated when S2a tunnel is established.

Q1: Can the above information be provided to the TWAG located in a BBF network?

BBF Response: Yes, it can be provided by a WT-291Rev. 04 compliant RG. 
In addition based on agreement between the 3GPP and the BBF operator the TWAG may also be able to send more detailed location information.
Q2: Can TWAG receive other type of location information? 

BBF Response:  BBF is not considering the provisioning of any other location information.
BBF would welcome SA2’s input on what type/s, if any, of additional location information would be useful.

ACTION to SA2:

BBF kindly asks SA2 to take the responses above into consideration.
Sincerely,

Christophe Alter,
Broadband Forum Technical Committee Chair

CC:

Christophe Alter, Broadband Forum Technical Committee Chair (christophe.alter@orange.com) 

Robin Mersh, Broadband Forum CEO (rmersh@broadband-forum.org)
Gabrielle Bingham, Broadband Forum Secretariat (gbingham@broadband-forum.org)
David Allan, E2EA Co-chair (david.i.allan@ericsson.com) 

David Thorne, E2EA Co-chair (david.j.thorne@bt.com)

Sven Ooghe, E2EA Vice-chair (sven.ooghe@alcatel-lucent.com)
Jaume Rius.I.Riu (jaume.rius.i.riu@ericsson.com)

Date of Upcoming Broadband Forum Meetings

	DATES 
	LOCATION 

	 June 3-6, , 2013
	Nanjing, China

	September 16 - 20, 2013 
	Atlanta, Georgia, USA


Note: A list of upcoming meetings can be found at http://www.broadband-forum.org/meetings/upcomingmeetingsataglance.php
Attachments:

None

